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思 5 式 = 13 - 6

凸

( 2) 与式=
= -

1山 a

mm

(3 ) 5 式 ⇐ 3 x =
-7 y + 21

- 17 g + 21
一

y

= -一の(4 ) { 5x t 3 y = 1 ー②

① × 3 - ② より

6 x t 3 y = - 3

5 x - 3 y =1一

x =
- 2

x== 2 を ① に 代入 して

2 × (- 2 ) ty = - 1

y = 4 - 1

= 3

: x = - 2
,
y = 3

～～



(5 ) よ 式 = 3√3 -2√ 3 * β=参彡
= 冷
m～ = 3√3

( 6) 与 式 = ( x - 4 )( x- 6 )mmm

( て )

* 歩.
!

*
、

求 める 体積 は 円柱 一 円 すである 。よってて

3 × 3 ×π × 4 - 3 × 3 × TL × 4 *
沉

～同柱～田

= 36 π - 1 2 π

= 24 π cm～



( 8 )

下位 デ ー タ 上位 デタ
/ い \

^ ハ ^

第 3 四分位数
中央値

第 1 四分位数

第 3 四分位数 =8 = 9典

( 9 ) 樹形 国 は 以下 の 通 り

表二× の× X
扌

甲不
\

爪
\裏二 点 裏さ ∞

3 枚 の 硬貸 を 同時 に 投 げるとき 表裏 の 出方は
全部 で 8 通 り

。
そのうち 裏 が 2枚以上 でるのは

～

4 通り 。 よて 求 める 確率 は
～

告 き



②
( 1 ) 10 cm をベ ー スに 10 Ecm を 作 る

⇒ 45- 450 - 90 ”

の 直角 =等辺三角形 の

辺 の 比 いい 冷がを利用 する
0
F

⑥
D④

s

"

.

ィ ⑤ h然燃.
/ E

10 cm

① O を 中 心 とした 同 を 書 く

② ① と OE の 交 点 を 中 心 とした 円 を 書 く
② の 2 つの 円 と σ を 結 ぶ≈ ⇒ 90 ” の 作国
O を 中 心 として 半径 が OE の 円 を 書 く③

④ ③ と ② の 交点 を 結 び 点 D とする ⇒ DO =

10 cm

⑤ D E 10 cm の 線分 の 右端(点 EC する ) を 結ぶ
にに ☆ より DE = 103 cm

⑥ 点 D
.

点 E から 半径 DE の 円 を 書 く
、

⇒ 交点 を 点 F とする

⑦
.

D
,

E
,
F を 結 ぶと 一辺 10 Icm の 正三角形

となる



( 2 )

展開より底面 の

月周 の 長 さと 弓弧 BB
'
の

長 さは 等 しい 。

底面 の 円周 の 長 さ

= 5 π cm

: .BBT = 5πーの園長さは
OB = xcm とすると

,
BBT の

×π ×= ④πx
直径

ー ②
① .

②π x =5 π ⇒ x=
2

よって
,
AAT の 長 さは

2 × 28 × T π×
45

= 7 π cm

～360

(別解 ) おうぎ OBB ' EOAA ' は相似なのでー
っ

OB = OA =BBAAm
20 5π

っ

:∴ 5= 7 = 5 π AA:
⇒ AAT = 7 πcmm



(3 )

もとの 長方形 の 面積 は器一ツ///ィ ( 8 + 2 x )( 12 + 2 x )

斜線部 の 長方形 の 面積は

巴 凶 8 × 12 = 96
x
ー ノ

12 + 2 x

長方 形 の 面積 比 が 2 = 1 より

( 8 + 2 x )( 12 + 2 x ) : 96 = 2 : 1

式 を 整理 すると
4 ( 4 tx ( 6 + x ) : 96 = 21
～～

8 + 2x )( ( 12 + 2 x ) = 2( 4 tx ) ×2
* m

= 4 (4 tx ) ( 6 + x )

( 4 + x )( 6 tx ) : 24 = 2 : 1

24 t 10xtx
'

= 48

xt 10 x - 24 = 0

(x - 2 )(x + 12 ) = 0

x > o より x = 2cmmm

B
,

F
( 4 ) ⑨ の

⑨

A
,
H

G

→ー
婁

ー - - -

-IC, E

婁 劼

D
の
①



ねじれの 位置
。 交 わっていない
。 平行 でない

よって
,

辺 AB とねじれの 位置なのはは
辺 DI

,

辺 DG , 辺 CD( ED )
L

⑪ y = axにおいて , x が P から q まで 変化
するときの 変化 の 割合 は a ( p + f ) で

表 される 。

a = - 1 ,
p =

1

,f = 3 より

変化 の 割合 =
- 1 × ( 1 + 3 )

= - 4
～～

(2 ) y = Qxにお "て , x = 2
. y = 2 より

2 = a × 22

: . 4a = 2

1 aY ⇒
0

:ジメ
x.

… 24s.
1



( 3 )

点 A は y = 2
x のグラフ 上 に

あり 水 = 七 なので
(- t .

2ピ) (t . 2
ピ

)

Y = 2 t 2 ∴ . A (
t
. 2 t
)～～

点 B は Y = -
x

のグラフ上 に

(t , O )

あり
。

x = t なので

(ヒ - ピ )
y =

- t
2

∴ B ( t - ピ )
～～

点 C は 点 A CY軸 について

対称 なので
CL - t

.

2 t )
～

よて

AB = 2t ( - ) = 3 t
2

AC = t - ( - t ) = 2 t

ABtAC = 1 より

3 t t 2 t = 1 * 3
t

+ 2t - = O

解 の 公式 より

- 2 ± √2 - 4 × 3 × - 1)
t =

2 × 3

- 2 ± 4 t 70 より
=

6

- 1 ± 2 ゅ
ニ

3

= B .

- 1



( 4 )
.
Y y = 2xz

y = 2 xにおいて- 1 ≡ x ≡ 3

のとき , はの変域 は

O ≡ f ≤ 18
～v'" """O^… 18 - 1 ≤ x ≡ 3 のとき

,
O ≡ Y ≡ 18

となるので 、グラフは 左国
の 通 りとなる

。

したがて
,
(_ , ( 8 )

,
( 3
,
0 )

∵(
っ

>
x

を通 る 直線 である
。

C の 変域

に欠関数 では 傾 き = 変化 の 割合 なので

b =

Y の 増加量
x の増加量

=) = 48 = -

よ , て
, y = - 29 xt c で ( 3

,
0 ) を通 るので

θ= - 29 × 3 tc ⇒ C = ②7

∴ b = -29 . c =
望～～



凹
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⑤

〉

ィ

ゝ
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⑬

い
⑧

DB // C E より 同位角 が等 しので
一 の∠ ABD = ∠BECm

また , 錯角 が等 しいので
∠ DBC =BCEmm ー②

仮定 より

LABD = LDBC ～③

①
,

②
.

③ より

∠ BEC = LBCE

O BCE は 2 つの 角 が 等 しいので = 等辺三角形
である 。よって a

.

BE = BC 一 ④
';s
'

{
g
,
⇒ a = b = cid

.

OAEC で DBACE より
～

AB : BE = AD : DC ー ⑤

④
,
⑤ より BA : BC = AD : DC (証明終わり)



( 2 )

の①

/

5

1
～

5 ー～
5 ～

L ABC と ONBM において

共通な 角 は 等 しいので
LABC =∠ NBM - ①

仮定 より

∠ A CB = ∠ NMB = 90 ー ②

①
,
② より 2組 の 角 がそれぞれ 等 いので
DABC CS ONBM

ここで OABC において , 三平方 の 定理より3 c = V10
-

2
: √ 100 -5=√ 755

= 5√3 cm
= 53

よって ,
OABC E O NBM の 相似比 は

BC : BM = 5 √3 : 5

=√3 : 1

相似 な ≡ 角 形 の 面積 比 は 相似比 の 2 乗 に

等 しいので

OABC の 面積 : ONBM の 面積 =3
:

1 = 3～



②

ゃ !
体

5f3

^
⑦ ④ \

s
.

\ ⑥ 巧
5 .
ー

0 ー

斜線部 の 面積
= 0 AB

'C - ③ おうぎ形ABB ' - (⑨ t)～
② 杏

= OAB
'

C T おうぎ形 ABB- ⑦ - ⑤ - 回
～ m～

ここで OAB
'

C と ⑨ は 合 同 なので 面積 が 等 しい
。

よって

斜線部 の 面積 = おうぎ 形 ABB- (⑦+⑨ )
5 1

= IO × IO × Tπ× 4 - 5 × 5 ×π×*

= 25π-

=


